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1 Enunt problema

Se considera A un tablou bidimensional cu n linii, n coloane si elemente numere naturale.
O zona triunghiulara a tabloului, reprezentata de tripletul (1in, col, k), este o zona de
forma unui triunghi dreptunghic cu catetele de lungime egala cu |k|, definita astfel:

1. Pentru k£ > 0, zona este compusa din £ linii:

e pe prima linie a zonei se afla elementele A[lin|[col], Allin][col +1], ..., Allin][col +
k—1];

e pe a doua linie a zonei se afla elementele A[lin + 1][col], A[lin + 1][col + 1], ...,
Allin + 1][col + k — 2J;

e pe a treia linie a zonei se afla elementele A[lin + 2|[col], Allin + 2][col + 1], ...,
Allin + 2][col + k — 3];

e pe ultima linie a zonei se afla elementul A[lin + k — 1][col].
2. Pentru k < 0, zona este compusa din |k| = —Fk linii:

e pe prima linie a zonei se afla elementul Allin — |k| + 1][col];
e pe a doua linie a zonei se afla elementele A[lin— |k|+2][col —1], A[lin— |k|+2][col];
o ...

e pe ultima linie a zonei se afla elementele A[lin][col — |k| + 1], Allin][col — |k| + 2],
..., Allin][col].

Suma elementelor ce compun o zona triunghiulara se numeste suma zonei.

Sa se realizeze un program care, cunoscand tabloul A si () zone triunghiulare, determina
cea mai mare dintre sumele zonelor.

Date de intrare

Figierul de intrare triunghi.in contine pe prima linie numarul natural n, cu semnificatia
din enunt. Pe urmatoarele n linii se gasesc cate n valori naturale, reprezentand elementele
tabloului A.

Pe linia n 4 2 se afla numarul natural (), reprezentand numarul zonelor triunghiulare. Pe
urmatoarele @) linii se gasesc tripletele de valori 1in col k, care reprezinta cele () zone, in
forma descrisa in enunt. Valorile aflate pe aceeasi linie a figierului sunt separate prin cate un
spatiu.



Date de iesire

Figierul de iegire triunghi.out va contine o singura linie pe care va fi scris un numar
natural reprezentand suma maxima ceruta.

Restrictii si precizari

e 3<n<1000; 1 <@ <100000; 2 < |k| <m;

Valorile din tablou sunt numere naturale din intervalul [1, 100].

Liniile gi coloanele tabloului A sunt numerotate de la 1 la n (liniile de sus in jos, iar
coloanele de la stanga la dreapta).

|k| reprezinta modulul numarului k& (k, pentru k& > 0, respectiv —k, pentru k < 0).

Se garanteaza ca orice zona triunghiulara dintre cele () este complet inclusa in tabloul
A.

(Triunghi, OJI 2020, https://www.pbinfo.ro/probleme/3438/triunghib)

2 Modalitati de rezolvare

2.1 Varianta I

Se calculeaza suma elementelor pentru fiecare linie: se noteaza cu sl; ; - suma elementelor de
pe linia ¢, de la prima coloana pana la coloana j.
Astfel vom avea:
Sli,j = CL,‘J + CLZ‘72 + ...+ ai,j (1)

Pentru o zona triunghiulara (1in, col, k), vom calcula suma elementelor aflate in
interiorul acelei zone triunghiulare sub forma unei sume de linii:

e pentru £ > 0 avem

for (i = 0; i < k; i++) {
suma_zona_triunghiulara += s1l[1 + il[c + k - 1 - i] - sl[1 + i]l[c - 1];
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e pentru k£ < 0 avem

k = -k;
for (i = 0; i < k; i++) {
suma_zona_triunghiulara += s[1 - k + 1 + i][c]
-sll-k+1+ illc-1-1il;

Complexitatea algoritmului este O(n? + Q x n).
Codul sursa al programului este urmatorul:

Listing 1: triunghi-vl.c
#include <stdio.h>

#define NMAX 1000
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int s[NMAX + 1] [NMAX + 1];

int main() {
FILE *fin, *fout;
int n, i, j, v, q, 1, ¢, k, total, smax;

fin = fopen("triunghi.in", "r");
fout = fopen("triunghi.out", "w");

fscanf (fin, "%d", &n);
for (i = 1; i <= n; i++) {
for (j =1; j <=n; j++) {
fscanf (fin, "%d", &v);

s[il (3] = s[il[j - 1] + v;
}
}

smax = 0;
fscanf (fin, "%d", &q);
for (j = 0; j < q; j+v) {
fscanf (fin, "%d %d %d", &1, &c, &k);
total = 0;
if (kx> 0) {
for (i = 0; i < k; i++) {
total += s[1 + il[c + k - 1 - i] - s[1 + ill[c - 1];

I~

}
} else {
k = -k;
for (i = 0; i < k; i++) {
total += s[1 -k + 1 + iJ[c] - sl -k + 1 + i]J[c - 1 - i];
}

if (total > smax) {
smax = total;

fprintf (fout, "%d\n", smax);

fclose(fin);
fclose(fout);

return O;



2.2 Varianta a II-a

Se calculeaza suma elementelor pentru fiecare zona dreptunghiulara de coordonate (1,1) -
(I,c¢). Se noteaza cu sd;. - suma elementelor aflate in interiorul zonei dreptunghiulare de
coordonate (1,1) - (I, ¢).

Pentru o zona triunghiulara (1, c, k), se va calcula suma elementelor aflate in interiorul
acelei zone triunghiulare astfel:

e pentru k > O:
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Fig. 1: Triunghiul se descompune intr-un patrat si doua triunghiuri dreptunghic-isoscele, mai mici.

Se va descompune triunghiul dreptunghic isoscel (AABC) intr-un patrat (AFDE) si
doua triunghiuri dreptunghic-isoscele, mai mici (triunghiurile notate 75 si T3) (a se
vedea figura 1).

Suma elementelor aflate in interiorul zonei triunghiulare va fi:

suma_zona_triunghiulara = suma elementelor zonei patrate (1,c) - (1+lp-1, c+cp-1) # no
+ suma elementelor zonei triunghiulare (1 + 1lp, c, k - 1p)
+ suma elementelor zonei triunghiulare (1, c + 1lp, k - 1p)

Se observa caracterul recursiv al acestei formule.

Se identifica patratul de latura maxima (patratul AFDE) inscris In zona triunghiulara (1,c,k)
(AABC), avand coltul din stanga-sus in punctul (I, ¢). Latura acestui patrat va avea valoarea:

Ilp="Fk/2+ (k mod 2) (2)

Suma elementelor aflate in zona patratului de coordonate (I, ¢) - (I4+Ip—1,c+Ip—1) (patratul
AFDE din figura 2) se calculeaza astfel:

sp = 8diyip—1,c+1p—1 — SAi4ip—1,c—1 — SA1—1 cip—1 + Sdj—1 c—1 (3)
Suma elementelor patratului de coordonate A(l,¢) - D(I +Ip — 1,c + lp — 1) se obtine din

suma elementelor dreptunghiului de coordonate M (1,1) - D(I+1lp—1,c+1p—1), din care se
scade suma elementelor dreptunghiului de coordonate M(1,1) - E1(I +Ip — 1,¢ — 1) si suma
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elementelor dreptunghiului de coordonate M(1,1) - Fi(l — 1,c+ Ip — 1), la care se adauga
suma elementelor dreptunghiului de coordonate M (1,1) - A;(l —1,¢ —1).
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Fig. 2: Cum se poate calcula suma elementelor patratului AFDE cu ajutorul sumelor elementelor drep-
tunghiurilor de coordonate M(1,1) - D({ +1Ip — 1,c+1lp—1), M(1,1) - Ey(I+1lp — 1,¢ — 1), M(1,1) -
Fl—-1,c+lp—1)si M(1,1)- A1(I—1,c—1)

e pentru k < 0:
Se identifica patratul de latura maxima inscris in zona triunghiulara (I, ¢, k), avand coltul din

dreapta-jos in punctul (I, ¢). Latura acestui patrat va avea valoarea:

p = [kl/2+ (k| mod 2) (4)

Suma elementelor aflate in zona patratului de coordonate (I —Ip+ 1,¢ —Ip+ 1) - (I,¢) se
determina astfel:
Sp = Sdl,c - Sdl,c—lp - Sdl—lp,c + Sdl—lp,c—lp (5)

Suma elementelor aflate in interiorul zonei triunghiulare va fi:

suma_zona_triunghiulara = sp
+ suma elementelor zonei triunghiulare (1, c - 1lp, 1lp - |kI)
+ suma elementelor zonei triunghiulare (1 - 1lp, c, 1lp - |k|)

Se observa caracterul recursiv al acestei formule.

Complexitatea algoritmului recursiv pentru determinarea sumei elementelor aflate in
interiorul unei zone triunghiulare este O(n): prin urmare, complexitatea intregului algoritm
este O(n? + Q X n).

Codul sursa al programului este urmatorul:

Listing 2: triunghi-v2.c
#include <stdio.h>

#define NMAX 1000



int s[NMAX + 1] [NMAX + 1];

int getsumtriangle(int 1, int c, int k) {
int 1lp, sp;

if ((k==1) || (k ==-1)) {
return (s[1][c] - s[1][c - 1] - s[1 - 1][c] + s[1 - 1][c - 1]1);
}

if (k > 0) {
lp=k/ 2+ k7% 2;

s[1 +1p - 1][c +1p - 1] - s[1 +1p - 11[c - 1] - s[1 - 11[c + 1p - 1];
sp + s[1 - 1]1[c - 1];

sp
sp

return (sp + getsumtriangle(l + 1lp, c, k - 1p)
+ getsumtriangle(l, ¢ + 1lp, k - 1p));

} else {
k = -k;
Ip=k/2+%k%2;
sp = s[1]1lc] - s[1]1[c - 1p] - s[1 - 1pllcl;
sp = sp + s[1 - 1pllc - 1p];

return (sp + getsumtriangle(l, ¢ - 1lp, 1lp - k)
+ getsumtriangle(l - 1p, c, 1lp - k));

int main() {
FILE *fin, *fout;
int n, i, j, v, q, 1, ¢, k, total, smax;

fin = fopen("triunghi.in", "r");
fout = fopen("triunghi.out", "w");

fscanf (fin, "%d", &n);
for (i = 1; i <= n; i++) {
for (j = 1; j <= n; j++) {
fscanf (fin, "%d", &v);

s[i1(j] = s[il1[j - 1] + s[i - 11[j] + v - s[i - 11[j - 11;
}
}

smax = 0O;
fscanf (fin, "%d", &q);
for (j = 0; j < q; j+v) {
fscanf (fin, "%d %d %d4d", &1, &c, &k);

total = getsumtriangle(l, c, k);
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if (total > smax) {
smax = total;
}
}

fprintf (fout, "%d\n", smax);

fclose(fin);
fclose(fout);

return O;

2.3 Varianta a IlI-a

Definim urmatoarele structuri de date:

e sd;. - suma elementelor aflate In interiorul zonei dreptunghiulare de coordonate (1, 1)
- (l ) C)'

tl; . - suma elementelor zonei triunghiulare de coordonate (i,1) - (i,k) - (i + k — 1,1).

tr; , - suma elementelor zonei triunghiulare de coordonate (i,n) - (i —k+1,n) - (i,n —
kE+1).

tu;x - suma elementelor zonei triunghiulare de coordonate (1,7) - (1,5 +k—1) - (k, 7).

tdj - suma elementelor zonei triunghiulare de coordonate (n,j) - (n — k + 1,j) -
(n,j—k+1).

Matricele tl, tr, tu si td reprezinta, fiecare, cate o jumatate dintr-o matrice patratica.
Spatiul de memorie necesar este ~ 3 % n * n elemente (un element reprezinta o variabila
intreaga).

Elementele matricei sd se determina dupa formula:

Sdm‘ = 3di,j—1 + Sdifl,j +a;; — sdi,lyj,l (6)
Elementele matricei ¢l se determina cu ajutorul relatiei urmatoare:

tlikr1 e = thipyop—1 + (sdi—kr1k — Sdi—k ) (7)

Prezenam in continuare un fragment de cod folosit pentru a initializa valorile tabloului
tl:
for (i =n; i > 0; i—-) {
t1[i][1] = sd[i][1] - sdl[i - 11[1];
for (k = 2; k <= i; k++) {
tlli - k + 11[k] = t1[i - k + 21 [k - 1] + (sd[i - k + 1] [k] - sd[i - k] [k]);
}
}

Elementele matricei tu se determina cu ajutorul relatiei urmatoare:

tuj k1 = tUj_krop—1 + (Sdij_kt1 — Sdij—k) (8)

[ata un fragment de cod folosit pentru a initializa valorile tabloului tu:



for (j =n; j>0; j—) {
tuljl[1] = sd[1]1[j] - sd[1]1[j - 1];
for (k = 2; k <= j; k++) {
tulj - k + 11[k] = tulj - k + 21[k - 1] + (sd[k][j - k + 1] - sd[k][j - k1);
}
}

Elementele matricei tr se determina dupa formula:
rivk—16 =trizg—ok—1+ ((Sdi—l—k—lm - 3di+k—2,n) - (Sdi+k—1,n—k - 3di+k—2,n—k>) (9)

Valorile tabloului tr se pot initializa prin intermediul fragmentului de cod urmator:

for (i = 1; i <= n; i++) {
tr[i] [1] = sd[il[n] - sd[illn - 1] - sd[i - 11[n] + sd[i - 1]1[n - 1];
for (k =2; k<=n - i+ 1; k++) {

linel = sd[i + k - 1] [n] - sd[i + k¥ - 2] [n];

line2 = sd[i + k - 1][n - k] - sd[i + k - 2][n - k];

tr[i + k - 1] [k]
}

tr[i + k - 2]1[k - 1] + (linel - line2);

}

Elementele matricei td se determina cu ajutorul relatiei urmatoare:
tdjtr—1p = tdjrp—op—1 + ((5dnjrk—1 — Sy jk—2) — (Sdn—p jrk—1 — Sdp—k j+r—2));  (10)

Prezenam in continuare un fragment de cod folosit pentru a initializa valorile tabloului
td:

for (j = 1; j <=n; j++) {
td[j1[1] = sd[nl[j] - sdln - 11[j] - sdnl[j - 1] + sdln - 11[j - 11;
for (k = 2; k <=n - j + 1; k++) {
columnl = sd[n][j + k - 1] - sd[n]l[j + k - 2];
column2 = sd[n - k][j + k - 1] - sd[n - k1[j + k - 2];

td[j + k - 11[k] = td[j + k - 2]1[k - 1] + (columnl - column2);
}
}

Pentru o zona triunghiulara (1, c, k), se va calcula suma elementelor aflate in interiorul
acelei zone triunghiulare astfel:

e pentru k£ > 0:

Cazul 1 corespunde situatiei in care [ +c+ k —1 < n + 1 adica toate varfurile zonei
triunghiulare EFG se afla deasupra diagonalei secundare (a se vedea figura 3).
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Fig. 3: Cazul 1: Toate varfurile zonei triunghiulare se afla deasupra diagonalei secundare.

In aceastd situatie vom proceda in felul urmator: din suma elementelor zonei triunghi-
ulare ABC (varfurile au coordonatele A(1,1), B(l4+c+k—2,1), C(1,l+c+ k —2)) se
va scadea suma elementelor zonelor dreptunghiulare Dy, Dy, D3 si suma elementelor
zonelor triunghiulare 75 si T3 (a se vedea figura 4).
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Fig. 4: Cazul 1: Toate varfurile zonei triunghiulare se afla deasupra diagonalei secundare - detaliat.

Suma elementelor zonelor dreptunghiulare Dy, Dy, D3 se calculeaza astfel: suma ele-
mentelor dreptunghiului de coordonate (1,1)-(I — 1,¢ + k — 1) plus suma elementelor
dreptunghiului de coordonate (1,1)-(I+k —1,c—1) din care se scade suma elementelor
dreptunghiului de coordonate (1,1)-(l —1,¢—1):

Sp, +Sp, +Spy = sdi—1crik—1 + Sdisk—1,0-1 — Sdi—1,c-1 (11)

Suma elementelor zonei triunghiulare ABC corespunde valorii tl; j4.+5—2 (zona triunghi-
ulara de coordonate (1,1) - (L,i+c+k—2)- (I+c+k—2,1)).
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Zona triunghiulara Ty este determinata de triunghiul PRB (varfurile au coordonatele
P(l+k,1), R(l+k,c—1), B(l+c+k—2,1)). Suma elementelor acestei zone triunghiulare
corespunde valorii £l 1.

In mod asemanator, suma elementelor zonei triunghiulare T3 corespunde valorii tucq 1.

Serc = thyeri—2 — (8di—1 crk—1 + SAipp—1,c-1 — Sdi—1,c-1) — thtpe—1 — tUerpi—1 (12)

suma_zona_triunghiulara = t1[1][1 + ¢ + k - 2]
- (sd[l - 1]J[c + k - 1] + sd[1l + k - 1][c - 1]
- sd[l - 1][c - 1])
- t1[1 + k] [c - 1]
- tulc + k] [1 - 1]

Cazul al 2-lea corespunde situatiei in care [+ c+k—1 > n+ 1 adica cele doua puncte,
F si G, ale laturii paralele cu diagonala secundara se afla pozitionate sub diagonala
secundara (a se vedea figura 5).

I+c+k-1-n

(R0 [ O —

[+ctk-1-n

Fig. 5: Cazul 2: Cele doua puncte, F' si G, ale laturii paralele cu diagonala secundara se afla pozitionate sub
diagonala secundara.

Pentru a calcula suma elementelor zonei triunghiulare EFG se va proceda astfel: din
suma elementelor zonei dreptunghiulare (patratd) EFHG de coordonate E(I,c)-H (I +
k—1,c+ k —1), se va scadea suma elementelor zonei triunghiulare HVU (a se vedea

figura 6).
Saerc = Seprac — Sanvu (13)

Suma elementelor zonei dreptunghiulare EFHG se determina astfel:

Seruc = SAipk—1,c4k—1 — SA1—1 c4k—1 — SAi4p—1,c—1 + Sdj—1 c—1 (14)

Suma elementelor zonei triunghiulare HVU se va calcula folosind formulele prezentate
pentru Cazul al 3-lea (varfurile zonei triunghiulare HVU au coordonatele H(l+k —1,c+
E—=1)-V(I+1l,c+k—-1)-Ul+k—1,c+1)).
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Fig. 6: Cazul 2: Cele doua puncte, F' si G, ale laturii paralele cu diagonala secundara se afla sub diagonala
secundara - detaliu

suma_zona_triunghiulara = sd[1 + k - 1][c + k - 1] - sd[1 - 1][c + k - 1]
- sd[l +k - 1][c - 1] + sd[1 - 1][c - 1]
- suma_zona_triunghiulara (1 + k -1, ¢ + k - 1, -(k - 1))

In concluzie, codul ce trateazd cele dous situatii mentionate (Cazul 1 gi Cazul 2) este
urmatorul:

if 1 +c+k-1<=n+1) { // deasupra diagonalei secundare
total = sd[1l - 1][c + k - 1] + sd[1 + k - 1][c - 1] - sd[1 - 1][c - 1];
total = t1[1][1 + ¢ + k - 2] - total
- (1 +k<=mn) 7 tl[1+kllc-1] :0)
- ((c +k<=mn) ? tulc + kI[1 - 1] : 0);
} else { // sub diagonala secundara
total = getsumtriangle(l + k - 1, ¢ +k - 1, -(k - 1), n);

total = sd[1l + k - 1][c + k - 1] - sd[1l - 1][c + k - 1]
- sd[l + k - 1][c - 1] + sd[1 - 1][c - 1] - total;

e pentru k£ < 0:

Cazul al 3-lea corespunde situatiei in care [ +c —k + 1 > n 4 1 adica toate varfurile
zonei triunghiulare EFG se afla sub diagonala secundara (a se vedea figura 7).

Din suma elementelor zonei triunghiulare XYZ se va scade suma elementelor zonelor
dreptunghiulare D,, Dj si Dg si suma elementelor zonelor triunghiulare 75 si T (a se
vedea figura 8).

Snerc = Saxyz — Spy — Sps — Sps — Sty — St (15)

Coordonatele zonei triunghiulare XYZ sunt X (n,n)-Y(n,l +c—k+1—n)-Z(l + ¢ —
k+1—mn,n)). Suma elementelor acestei zone triunghiulare XYZ corespunde valorii
17 24n—i—ct+k- Reamintim ca tr;, se defineste ca suma elementelor zonei triunghiulare
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Fig. 8: Cazul 3: toate varfurile zonei triunghiulare EFG se afla sub diagonala secundara - detaliat.

de coordonate (i,n) - (i—k+1,n) - (i,n—k+1)). Atunci pentru notatiile i = n si k =
2xn—[—c+k obtinem coordonatele zonei triunghiulare: X (n,n)-Y (n,l+c—k+1—n)
-Z(l+c—k+1—n,n).

SAxYZ = Up2en—i—ctk (16)

Suma elementelor zonelor dreptunghiulare Dy, D5, Dg se calculeaza astfel: suma ele-
mentelor dreptunghiului de coordonate (I — k 4+ 1,¢+ 1)-(n,n) plus suma elementelor
dreptunghiului de coordonate (I41,c—k+1)-(n,n) din care se scade suma elementelor
dreptunghiului de coordonate (I + 1,¢ + 1)-(n, n):

SD4 + SD5 == Sdn’n — Sdl—k,n — Sdn’C + Sdl—k,c (17)
SD4 -+ SD(; = Sdn’n — Sdl,n — Sdn,cfk + Sdl,cfk (18)
Sp, = Sy — Sdiy, — sdp .+ sdj. (19)

Zona triunghiulara T; este determinata de triunghiul WQY (varfurile au coordonatele
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Win,c—k), QU+ 1,c—k), Y(n,l+c—k+1—n)). Suma elementelor acestei zone
triunghiulare corespunde valorii td._j ;,—1.

Sty = Sawqy = tde—ppn—1 (20)

In mod asemanator, suma elementelor zonei triunghiulare 7§ corespunde valorii tr;_j, .

ST@ - trl—km,—c (21)

Prin urmare, ecuatia 15 devine:

Serc = trp2em—i—c+k — (Sp, + Sps + Spg) — tri—kn—c — tde—kpni (22)

suma_zona_triunghiulara = tr[n][2 * n - 1 - ¢ + k]
- (getsumrectangle(l - k + 1, ¢ + 1)
+ getsumrectangle(l + 1, ¢ - k + 1)
- getsumrectangle(l + 1, ¢ + 1, n))
- tr[l - k]l[n - cl
- tdlc - k]l [n - 1]
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Fig. 9: Cazul 4: Cele doua puncte, F' gi G, ale laturii paralele cu diagonala secundara se afla pozitionate
deasupra diagonalei secundare.

Cazul al 4-lea corespunde situatiei in care [+c—k+1 < n+1 adica cele doua puncte, F
si G, ale laturii paralele cu diagonala secundara se afla pozitionate deasupra diagonalei
secundare (a se vedea figura 9).

Pentru a calcula suma elementelor zonei triunghiulare EFG se va proceda astfel: din
suma elementelor zonei dreptunghiulare (patrata) EFHG de coordonate H(l —k+1,¢—
k+1)-E(l,c), se va scadea suma elementelor zonei triunghiulare HVU.

Saerc = Seruc — Sanvu (23)
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Suma elementelor zonei dreptunghiulare EFHG se determina astfel:

Serbac = 8dic — Sdi—gc — Sdj e + Sd1_jc—k; (24)

Suma elementelor zonei triunghiulare HVU se va calcula folosind formulele prezentate
pentru Cazul 1 (varfurile zonei triunghiulare HVU au coordonatele H(I+k—1,c+k—1)
-Vl—-k+1,c—1)-U(l—-1,c—k+1)).

suma_zona_triunghiulara = sd[1] [c] - sd[1l - k] [c]
- sd[1] [c - k] + sd[1l - k][c - k]
- suma_zona_triunghiulara (1 -k + 1, c -k + 1, k - 1)

In concluzie, codul ce trateaza cele doua situatii mentionate mai sus, Cazul 3 si Cazul
/4, este urmatorul:

k = -k;
if 1 +c-k+1<=n+1) { // deasupra diagonalei secundare
total = getsumtriangle(l -k + 1, c -k + 1, k - 1, n);
total sd[1][c] - sd[l - kl[c] - sd[1]l[c - k] + sd[l - kl[c - k] - total

} else { // sub diagonala secundara
total = getsumrectangle(l - k + 1, ¢ + 1, n)
+ getsumrectangle(l + 1, ¢ - k + 1, n)
- getsumrectangle(l + 1, ¢ + 1, n);
total = tr[n][2 * n - 1 - ¢ + k] - total
- (@A -%k>0) 7 +tr[l -klln-=c] : 0)
- ((c =k >0) ? tdlc - k][n - 1] : 0);

Complexitatea algoritmului este O(n? + Q).
Codul sursa al programului este urmatorul:

Listing 3: triunghi-v3.c

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

#define NMAX 1000

int sd[NMAX + 1] [NMAX + 1]1;

int*x*
int**
int*x*
intx*

intxx*

int
int

for

tl;
tr;
tu;
td;

alloc_upper_triangle(int n) {
i;
*%ka;

(int**)malloc(sizeof (int*) * (n + 1));
(i =0; i <=n; i++) {
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ali] = (int*)malloc(sizeof(int) * (n - i + 1));
memset(ali], 0, sizeof(int) * (n - i + 1));

}

return a;

¥

int** alloc_lower_triangle(int n) {

int 1i;
int **a;

a = (int**)malloc(sizeof(int*) * (n + 1));
for (i =n; i >= 0; i--) {
ali]l = (int*)malloc(sizeof(int) * (i + 1));
memset(al[i], 0, sizeof(int) * (i + 1));

}

return a;

int getsumrectangle(int 1, int c, int n) {

if ((1 < 1)
return O;
} else {

(1 > n)

[l (c < 1) Il (¢ >n)) {

return (sd[n][n] - sd[1l - 1][n] - sd[n]l[c - 1] + sd[1 - 1][c - 11);

int getsumtriangle(int 1, int c, int k, int n) {

int total;

if (k> 0) {

if (1 + ¢
total =
total

total

total

}
} else {
k = -k;
if (1 +
total
total

+k -1<=n+ 1) { // deasupra diagonalei secundare

sd[l - 1][c + k -

t1[1]1[1 + ¢ + k¥ - 2] - total

- (A1 +k<=mn) 7 tlll +kl[c-1] : 0)

((c + k <=n) ? tulc + kJ[1 - 1] : 0);

} else { // sub diagonala secundara

getsumtriangle(l + k - 1, ¢ + k - 1, -(k - 1), n);

sd[1l + k - 1][c + k = 1] - sd[1 - 1]1[c + k - 1]
- sd[l + k - 1][c - 1] + sd[1l - 1][c - 1] - total;

-k +1<=n+1) { // deasupra diagonalei secundare
getsumtriangle(l -k + 1, c -k + 1, k - 1, n);

sd [1] [c]

- sd[1 - kl[c] - sd[1][c - k] + sd[1 - k]l[c - k]

} else { // sub diagonala secundara

total = getsumrectangle(l - k + 1, ¢ + 1, n)
+ getsumrectangle(l + 1, ¢ - k + 1, n)
- getsumrectangle(l + 1, ¢ + 1, n);

1] + sd[1 + k - 1]1[c - 1] - sd[1 - 1]1[c - 1];

- total;
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total = tr[n][2 *n -1 - ¢ + k] - total
- (1 -%kx>0) ?2+tr[1 -kl[n - <] : 0)
- ((c -k >0) 7 tdlc - klln - 1] : 0);

return total;

}

int main() {
FILE *fin, *fout;
int n, i, j, v, k, q, 1, ¢, total, smax, linel, line2, columnl, column2;

fin = fopen("triunghi.in", "r");
fout = fopen("triunghi.out", "w");

fscanf (fin, "%d", &n);
for (i = 1; i <= n; i++) {
for (j = 1; j <=n; j++) {
fscanf (fin, "%d", &v);

sd[i]1[j] = sd[il[j - 1] + sd[i - 11[j] + v - sd[i - 1]1[j - 1];

}
}
tl = alloc_upper_triangle(n);
tu = alloc_upper_triangle(n);

for (i =n; i > 0; i--) {
t1[i][1] = sd[i][1] - sd[i - 1][1];
for (k = 2; k <= i; k++) {
t1[i - k + 1]1[k] = t1[i - k + 2][k - 1] + (sd[i - k + 1]1[k] - sdl[i - k][k]);
}
}

for (j =n; j > 0; j——) {
tuljl (1] = sd[11[j] - sd[11[j - 1];
for (k = 2; k <= j; k++) {
tulj - k + 11[k] = tulj - k + 2]1[k - 1] + (sd[k][j - k + 1] - sd[k][j - k1);

}

}

tr = alloc_lower_triangle(n);

td = alloc_lower_triangle(n);

for (i = 1; i <= n; i++) {
tr[i][1] = sd[il[n] - sd[illn - 1] - sd[i - 11[n] + sd[i - 1]1[n - 11;
for (k = 2; k<=n-1i+ 1; k++t) {

linel = sd[i + k - 1][n] - sd[i + k - 2] [n];
line2 = sd[i + k - 1][n - k] - sd[i + k - 2] [n - k];

tr[i + k - 1] [k]

tr[i + k - 2][k - 1] + (linel - 1line2);
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td[jI1[1] = sd[nl[j] - sdln - 11[j] - sdlnl[j - 11 + sdln - 11[j - 1]1;
for (k = 2; k<=n - j + 1; kt+) {

columnl = sd[n][j + k - 1] - sd[n]l[j + k - 2];
sdln - k][j + k - 1] - sd[n - k][] + k - 2];

for (j = 1; j <= n; j++) {
]

column?2

td[j + k - 11[k] = td[j + k - 2][k - 1] + (columnl - column2);
}
}

smax = 0;

fscanf (fin, "%d", &q);

for (j = 0; j < q; j+v) {
fscanf (fin, "%d %d %4d", &1, &c, &k);
total = getsumtriangle(l, c, k, n);

printf ("%d\n", total);

if (total > smax) {
smax = total;

fprintf (fout, "%d\n", smax);

fclose(fin);
fclose(fout);

return O;
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